

新闻故事

紧急护送

王友 陈勇

由于连日来信阳市普降大雨,9月12日平桥区境内的淮河水位急速上涨,湍急的河水将平昌关镇连接河西岸的几座石板桥迅速淹没。

当天是星期五,是该镇中小学校放假的日子,望着上涨的河水,想着即将回家的孩子,河西岸的一百多名学生家长心急如焚,一个个求助电话打进了平昌关镇政府办公室:“河水上涨了,我们的孩子怎么回家呀!”“帮我们想想办法呀!”……

中午时分,平昌关镇政府办公室值

班人员接到电话后,立即向镇党委书记王德献做了汇报,在外出差的王德献立即安排有关人员火速前往协调解决,要求确保学生安全过河。接到电话的河西岸李营村支书刘忠琴立即赶到张营组找来2艘摆渡铁船和卢长江、熊加亮、李法贵、卢长河、朱玉军、卢长青等9名有摆渡经验的船工。正在干家务活的卢长江等二话没说,快步跑到河滩里摆船向淮河口驶去。接到通知的中心校校长张俊鹏迅速安排镇区内中、小学班主任立即清点各学校河东岸李营、刘湾村两村居住的学生到镇中心校集合排队,并通知学生家长下午3点钟准时在河西岸李营渡口接孩子。

15时许,天上乌云翻滚,河中水流湍急,随时有下暴雨的可能,情况十分紧急。镇党政综合办主任陈勇、中心校校长张俊鹏等8名机关干部和教师带着120多名学生来到渡口。2艘铁壳船和9名船工已在渡口等候,船工卢长江告诉大家为确保安全船只限载20人,由老师护送学生过河。因水位上涨,此时河面已宽达200米,老师让学生蹲下以防跌入河中。自重约3吨的铁壳船由4名船工用木棍摆渡,载着20名学生逆流而上艰难地向对岸驶去。

经过9名船工近3个小时、3个来回的摆渡,120名学生被安全送到西岸。至此,在场的镇村干部和老师们这才松了口气。



9月15日,兰考县民政局防灾减灾考察组在平桥区民政局主要负责人的带领下,来到胡店乡实地考察防灾减灾工作。在实地察看该乡防灾减灾应急指挥中心、防灾减灾物质储备库等场所和听取了有关工作介绍后,考察组对胡店乡的防灾减灾工作给予高度评价,表示回去后会吸取胡店乡的经验,在兰考积极探索建立实用的防灾减灾管理模式,提升社区防灾减灾应对能力。图为,考察组成员正在查看胡店乡防灾减灾工作资料。程昊 摄



近日,淮滨县文联组织开展的迎国庆“教你一招”观摩笔会走进淮滨县公安局。淮滨县政协副主席、县书法家协会主席袁冬青,县委宣传部副部长柴明义,县文联副主席郭文斌及十多名书法家参加了此次“教你一招”活动。图为活动现场。王长江 邱彦文 摄

光山县法院

邀请人民观审团观审案件获好评

信阳消息(方华杰)为充分发挥人民观审团对审判工作的监督和对审判权力的制约作用,近日,光山县人民法院从人民观审团成员库中随机抽取李为江、翁芳垠、易宏远、尤静等7人组成人民观审团参与李某抢劫案庭审并进行了评议,部分人大代表、政协委员也应邀旁听观摩庭审。

庭审中,人民观审团详细记录庭审要点,认真参与观审。庭审结束后,人民观审团成员与合议庭召开座谈会,并向合议庭提交了对该案件的评议意见。人民观审团成员表示,此次观审案件让他们熟悉了法律条文在审判实践中的运用,加深了对法律知识的深刻理解。据悉,光山县人民法院自今年年初以来,已邀请人民观审团成员200余人次,参与审理案件20余件,取得了良好的社会反响,提升了法院司法公信力。

淮滨县电业局

护航三秋安全用电

信阳消息(陈建伟)近日,淮滨县电业局顺利完成了农村配电线路设备大规模巡查整改工作,为秋收期间电网安全稳定运行打牢基础。

随着秋收秋种临近,为了让广大群众用上放心电、优质电、可靠电,淮滨县电业局结合正在开展的“秋检”工作,对秋收秋种线路和用电设施进行重点检查和维护,全面梳理和排查所辖低压供电线路以及排灌泵、脱粒机等用电设备,及时更换和调节农排变压器;对警示标志缺失的电杆、拉线及时进行补装警示牌,消除警示盲区;设立安全用电宣传咨询点,在用户缴纳电费时,发放安全用电宣传资料;深入田间地头,秋收现场对群众进行安全用电宣传;强化监督力度,各片区人员巡视到位,禁止室外挂钩用电;各供电所抢修队伍严格执行24小时值班制度,专用物资、车辆充足,进一步提升了电力应急快速抢修恢复能力,以满足全县农村“秋收、秋耕、秋种”用电。

普法进校园

商城县法院上好开学第一课

信阳消息(陈洋)近日,商城县人民法院组织法官来到商城县丰集高中,为该校师生上了一堂别开生面的法制教育课。

法制教育课上,商城县人民法院冯郁峰法官结合多年审判实践,并根据青少年成长心理,选择了一些近期发生在学校周边的典型青少年犯罪案例,深入浅出地向广大师生讲授了青少年犯罪的现状和特点、青少年违法的主要原因、常见的表现方式、青少年如何避免违法犯罪、如何远离不良侵害以及加强自身安全等知识,教育广大青少年学生要知法、懂法、守法、爱法,远离违法犯罪,保护自己,热爱生活,健康成长,学有所成,回报父母,造福社会。精彩的报告语言生动,通俗易懂,不时赢得学生们的阵阵掌声。

据了解,秋季开学以来,商城县人民法院积极开展“关爱青少年成长、构建和谐校园”系列活动,先后6次走进校园,为广大师生做好普法宣传活动,以“请进来、走出去”的方式,努力扩大审判工作的社会效益,为全面增强青少年法治意识,打造和谐平安校园提供有力的司法保障,为平安商城、幸福商城创造良好的法制环境。

早规划 强宣传 重落实 新县扎实推进秋种工作

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)金秋时节,新县早规划、强宣传、重落实,积极推进秋种秋播工作,为明年夏季粮油丰产丰收与农民增收奠定坚实基础。

科学规划,统筹布局。该县提前召开2014年秋冬播工作会议,成立秋冬季农业生产工作领导小组,统筹部署秋冬播工作;制定出台《新县2014年秋播工作意见》、《新县2014年将军故里景区油菜、紫云英景观带建设实施方案》等文件,全面布局今年秋播工作;各乡镇采取示范点引领、重点区域推进等办法,以点带面,点面结合,因地制宜

宜种植优质小麦、“双低”油菜、信阳紫云英。

强化宣传,正确引导。该县出动秋收秋播宣传车辆120多次,发放秋收秋播宣传单20000余份,在全县范围内营造浓郁的秋收秋播氛围;充分利用手机短信、电视媒体等群众易于接受的宣传形式大力向农户推广良种良法,帮助群众树立科技兴农意识;利用驻村干部、农技专家进村入户的机会抓好群众的宣传引导,彻底扭转群众“重夏播轻秋种”的传统观念。

加大扶持,抓实抓细。为提高秋冬种

工作科技含量和工作质量,该县加大资金投入和技术帮扶力度。财政部门投入专项资金购入紫云英、油菜、小麦良种及秋种优质肥料,及时配发基层;农业部门成立九个秋冬播技术服务工作组分赴全县17个乡镇(区),深入田间地头开展技术指导与服务,现场为群众排忧解难;建立农技专家“结对子”科技帮扶制度,由12名农技、土肥、植保专家联系30个种粮大户、专业合作社和家庭农场,集成示范秋冬播农作物新品种、新技术、新模式,提高集约化、规模化种植水平和新技术普及率。

家庭农场主的甜蜜“致富经”

方建兵

在罗山县青山镇采访时,笔者遇到了王岗村的杜超,他是家庭农场的“爱丰”农场主。“我的农场占地2000多亩,分为大棚菜、果园和水库……”边聊边走中,我们来到他家的农场。

站在绿意盎然的大农场里,大家的情绪顿时活跃起来,特别是杜超,他忙不迭地介绍着自家的“宝疙瘩”,“目前农场效益很不错,就拿种植葡萄来说吧,第一年,我一个大棚里的葡萄产量是800多

斤,第二年到了1500斤,今年的产量预计能达到3000斤。”杜超话锋一转,“其实,发展农场真不容易,刚开始时遇到很多困难,想想当时真是愁煞人。以前是光敢想不敢干,种一年算一年,现在有了政策扶持,观念转变了,发展有了方向,自己也有干劲了!”

以前,杜超一直与村里大多数种植户一样,种着桃、梨、苹果等普通果树,“直到帮扶工作组来到村里,帮我注册了家庭农场,争取到了50多万元的农业贷款,建起了大棚,帮我解决了资金这个最大的难题。现在我一共建了3个大棚,种

植葡萄、香瓜、草莓、樱桃等水果。”自从建起了大棚,杜超得到了实实在在的收益。乡帮扶工作组技术员梁连胜说,大棚种植葡萄不仅产量逐年稳定增长,品相好、上市早也给他带来了实实在在的经济效益。

家庭农场建成之后,现在杜超心里又有了另一桩“活计”,新建万方大塘。他说:“这大塘主要是给果树浇地用,计划养上一些淡水鱼,加上采摘和禽类养殖,咱也搞一个农家乐形式的生态旅游基地!”说着这些美好愿景,杜超的脸上露出了憧憬的笑容……